



■援西銀達共識，財長金多斯舒一口氣。右為歐元集團主席容克。

路透社

救西銀 2858億 月底批

細節含糊 或加深市場憂慮

卡梅倫迎奧朗德 避鋪紅地毯

法國總統奧朗德昨日首度正式訪問英國，與首相卡梅倫會面，將討論歐債危機及敘利亞等國際問題。英法關係向來一般，卡梅倫上月聲言要用紅地毯歡迎重稅的法國富豪，消息指，奧朗德昨抵步時，英方官員刻意無用紅地毯迎接，避免再生口舌之爭。英女王伊利沙伯二世稍後亦在溫莎堡歡迎奧朗德，並以法文與對方對話。

奧朗德出席法國僑民歡迎會時稱，英法在不少外交問題上有共同看法，包括伊朗核問題、去年參與北約在利比亞軍事行動等，試圖淡化雙方在歐債、金融交易稅等的嚴重分歧。他提到巴克萊銀行陷入操控倫敦銀行同業拆息(Libor)醜聞，反映當局有需要加強監管銀行業。

避談金融交易稅

英國首相府發言人表示，英法領袖在90分鐘的工作午餐上，會集中探討雙邊議題，包括如何加強經濟及國防等領域合

作，但他避談金融交易稅是否在議程之列。卡奧二人早生牙齒印。2月卡梅倫公開支持薩科齊連任法國總統，其後更拒絕與到英拉票的奧朗德會面。5月奧朗德批評卡梅倫政府只顧自身利益，對歐元區前景不聞不問，又指英國面對金融監管問題「特別畏縮」。

聚居倫敦的法國人達35萬，當地不時被外界稱為「法國第6大城市」。

■法新社/美聯社/彭博通訊社



■二人在唐寧街紅地毯上握手，避用紅地毯的相信是在奧朗德落機時。

法新社

英倫銀行副行長 否認前政府涉Libor案

英倫銀行副行長塔克前日出席國會聽證會時，否認有政府官員參與操控倫敦銀行同業拆息(Libor)案，亦否認向巴克萊等銀行施壓，強調對事件一無所知，當年致電巴克萊前總裁戴蒙德，只是擔心該行財政及運作狀況，與Libor無關。巴克萊主席阿吉尼斯稍後亦將出席聽證會。

聯儲局被揭早知悉

巴克萊昨宣布，戴蒙德同意放棄2,000萬英鎊(約2.4億港元)的長期服務獎金及各種花紅，只會收取離職金，據報為200萬英鎊(約2,406萬港元)。首相卡梅倫表示歡迎，稱此舉

顯示巴克萊及戴蒙德願慮民眾受愛。路透社指，聯儲局早於2007年已發現巴克萊報價不尋常，時任紐約聯儲銀行行長的現任財長蓋特納，更曾於2008年4月28日的行程上提到要出席「修正Libor」會議。局方回應稱，當年確曾就事件與英方商討，包括提出修改拆息報價方法。

案件亦令金銀市場惹來操控嫌疑。有專家表示，金銀拆息一樣，有反映金錢實際價值的能力，部分國家央行或大型商業銀行可能為了各自利益，操控國際金銀市場。

■CNBC/路透社/英國《金融時報》/《泰晤士報》

美企公布業績 市場看淡

美國企業本週起陸續公布第二季業績，分析認為，中國經濟增長放緩、歐債危機陰霾揮之不去，美國自身難保，市場普遍看淡企業盈利。

標準普爾調查顯示，華爾街分析員預期500大企業上季盈利平均下跌1%，率先公布業績的美國鋁業，上季就錄得20億美元(約155億港元)虧損。美國就業及消費市場疲弱，沃爾瑪等零售股首當其衝，日用消費品公司寶潔(P&G)早前調低今年盈利預測，指受匯率波動及銷量下跌影響。

金融機構受歐債危機衝擊，加上併購收入大減，盈利前景不明朗。瑞銀資料顯示，上月僅有4宗逾10億美元(約78億港元)的企業交易，遠少過去年同期的15宗。摩根大通、富國、高盛、美銀、美國運通等銀行陸續在周五及下周公布業績，可能左右大市。美銀分析員蘇布拉馬尼亞姆稱，首季業績公布期外市場過度樂觀，今次有好消息機會甚佳。

不過有經濟師認為，投資者可能忽略部分正面因素，包括家庭資產負債表有改善，不排除業績會有驚喜。

■法新社

美經紀商主席自殺 揭17億客戶資金失蹤



繼明富環球去年11月爆煲後，再有美國期貨經紀商爆出財務醜聞。位於艾奧瓦州的百利金融集團(PFG)，其主席兼創辦人華盛道夫(見圖)前日企圖自殺不果後，美國全國期貨協會(NFA)展開調查，發現該行有多達2.2億

美元(約17億港元)客戶資產不翼而飛，隨即下令凍結該行賬戶、停止一切交易，不得再接收客戶資金。司法部將介入調查。

華盛道夫被送院搶救，情況危殆。NFA指，PFG聲稱存款戶口中有2.25億美元(約17.4億港元)客戶資金，但實際只得500萬美元(約3,877萬港元)，其餘卻不知所蹤。

雖然PFG規模只有明富環球的1/10，但若事件屬實，勢必再度重挫期貨經紀業的安全與監管信譽。調查又發現，其實早在明富出事時，PFG已有客戶資金失蹤，華盛道夫的儿子前日回公司交代事件，有員工認為公司難逃倒閉。 ■路透社/美聯社/《華爾街日報》

歐元區財長會議一連兩日在布魯塞爾舉行，各國昨就援助西班牙銀行業達成協議，有望月底批出首筆300億歐元(約2,858億港元)援金。西國減赤期限亦獲「放生」，由明年延至後年。有官員擔心，部分援助西銀細節含糊，可能加深市場憂慮。是否動用歐洲永久穩定機制(ESM)入市買債，各國亦仍存在分歧。

歐元區專責工作小組主席維澤爾表示，約40家西國銀行將接受私營顧問機構的壓力測試，西國亦需成立壞賬銀行，專門接收問題銀行的不良資產，銀行撤除不良資產後，將進行資本或結構重組。歐元集團主席容克表示，預計下周五正式批准協議，貸款由歐元區救助基金提供，還款期限不超過15年，平均為12.5年。

放生西國 允延減赤死線

根據歐盟最新方案，西國須將今年財赤佔國內生產總值(GDP)比例降至6.3%，未來兩年目標分別為4.5%和2.8%。歐盟原先要求西國今年內將比例降至5.3%，明年則要符合歐盟規定的3%以內。容克表示，已敦促西國迅速採取新措施以達標，並須在月底前制定未來兩年預算。

歐洲金融穩定機制(EFSF)行政總裁雷格林表示，已跟歐洲央行行長德拉吉簽署協議，訂明央行擔任EFSF財政代理，代表EFSF在債

市操作。他強調，EFSF會承擔所有風險及收益，央行的資產負債表不受市場波動影響。他亦獲提名為ESM行政總裁，他指ESM已準備就緒，各國完成程序後便可開始運作。

歐盟經濟事務專員雷恩稱，歐盟9月初會提交銀行監管機制建議，預計年底前成立，並由ESM採納。他強調，機制將有效打破主權債務及銀行業危機的惡性循環。

意西債息回落 容克留任

與會者同意由容克繼續任歐元集團主席，任期兩年半，但他事先聲明會提前辭職。德法兩國角力因此再度浮面，兩國財長均有意繼任該職。「三巨頭」觀察團預計下周一離開塞浦路斯，容克預計9月可確定援金方案，又否認斯洛文尼亞會求助。

西班牙及意大利10年期債息分別回落至6.826厘及5.927厘。

■路透社/法新社/《華爾街日報》/英國《金融時報》

西銀有救 美股早段升51點

歐元區財長達成共識，同意月底向西國發放首筆援助金救銀行業，帶動美股昨高開。道瓊斯工業平均指數早段報12,787點，升51點；標準普爾500指數報1,359點，升6點；納斯達克綜合指數報2,944點，升13點。歐股全線上揚。英國富時100指數中段報5,678點，升51點；法國CAC指數報3,195點，升38點；德國DAX指數報

6,479點，升92點。西班牙及意大利股市分別升1.6%和1.58%。

歐元兌美元昨一度跌至1.2246，是兩年來低位。

美國5月新增職位升至360萬個，較4月多20萬個，是近4年來第二高水平。不過平均3.5人爭1個空缺，仍遠高於正常比例2:1。

■美聯社

德ESM聆訊展開 財長警告不可再拖

德國憲法法院昨就歐洲永久穩定機制(ESM)展開聆訊，判決將影響規模5,000億歐元(約4.8萬億港元)的ESM能否在德國獲得通過。財長朔伊布勒(圖右)警告，繼續推遲落實ESM只會令歐洲增添不確定因素，令外界對歐元區信心盡失。

國會上月底以大比數通過ESM及歐盟財政契約法案，但反對派隨即入稟法院申請推翻，令法案未能呈交總統簽署落實。反對派指，法案將令德國「因其他財困國而肩負無窮責任，沉重打擊財政」。法官福斯庫爾表示，聆訊並非研究ESM及財政契約是否違憲，只會就總統是否需要延遲簽署作裁決。總理默克爾(圖左)昨稱，由於出口疲弱，今年



德國經濟增長預期將放緩，但未致於收縮。國際貨幣基金組織(IMF)預計德國今年增長僅1%，比去年的3.1%低。

■法新社/路透社/美聯社

希臘副勞工部長辭職 拒向改革折腰



希臘新政府前日獲國會通過信任投票後數分鐘，副勞工部長尼科洛普洛斯(見圖)宣布辭職，理由是不滿新政府太遵從國際債權人的要求，竟同意大力削減工人成本及增加僱主話事權。

尼科洛普洛斯指，政府上週跟國際債權人就勞工改革談判時，沒採取更強硬立場。他向總理發表公開信，指政府當時應提出重新商討援助條款，以及修訂勞工、退休金和社會保障制度的議題。他稱寧可現時下台，總好過將來自己犯錯為國家製造問題。

希臘昨拍賣16.25億歐元(約155億港元)半年期債券，孳息率稍為回落至4.7厘。希臘央行指，該國大選結束、政壇恢復穩定後，銀行存款外流情況已改善，部分存款亦開始回流。

■英國《金融時報》/法新社



■其中兩人在中途休息。路透社

2萬礦工 馬德里示威



西班牙煤礦工人昨湧到首都馬德里，準備今日參加大型遊行，抗議政府大削資助，危及數千工人飯碗，估計將有2.5萬人參加。政府計劃大削煤礦業資助，觸發礦工示威和激烈衝突，至今持續了個多月。 ■法新社/美聯社